

**P R O T O K Ó Ł Nr XII/07**  
**z obrad XV Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie**  
**z/s w Mszanowie**  
**odbytej w dniu 18 grudnia 2007r.**

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara o godz.10<sup>00</sup> otworzył XV Sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.  
Sesja odbywała się w sali narad Urzędu Gminy w Mszanowie i trwała do godz. 12<sup>05</sup>.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Nieobecni radni: Dorota Łukaszewska i Dariusz Kopański.

**Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:**

- Wójt Roman Trąpczyński
- Sekretarz Gminy Renata Śliżewska
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- Powiatowy Lekarz Weterynarii – Jan Liedtke
- Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Mieczysław Wojtaszko
- Dyrektor Gminnego Centrum Kultury Andrzej Andrzejewski
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewelina Tuchalska
- Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Danielewska
- sołtysi wymienieni w załączniku nr 2

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie protokołu z obrad XIII i XIV Sesji.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja na temat ptasiej grypy.
6. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Zapytania i wnioski.
8. Informacja Sekretarza Gminy dotycząca oceny pracy pracowników.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.
10. Uchwalenie budżetu na rok 2008.
11. Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Nowe Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.
13. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
14. Zamknięcie obrad Sesji.

**Przebieg obrad:**

**Ad 1**

Otwarcie nastąpiło jak na wstępie niniejszego protokołu.

**Ad 2**

Przyjęcie protokołu z XII Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza obrad XIII Sesji o przedstawienie informacji o protokole.

**Pan Zdzisław Arentowicz** poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o przyjęcie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu, Rada jednomyślnie przyjęła protokół z obrad XIII Sesji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza XIV Sesji o przedstawienie informacji o protokole.

**Radna Barbara Grzywacz** poinformowała, że zapoznała się z protokołem z XIV Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wnioskowała o jego przyjęcie.

Nie zgłoszono uwag.

W głosowaniu, Rada jednomyślnie przyjęła protokół z obrad XIV Sesji.

**Ad 3**

Na sekretarza obrad powołano radnego Romana Jadanowskiego.

**Ad 4**

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zaproponował włączenie do porządku obrad informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii na temat ptasiej grypy, w związku z wystąpieniem ognisk na terenie województwa w ostatnim czasie, zaraz po przyjęciu zmian porządku obrad.

Innych zmian nie zgłoszono.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie dokonała zmiany porządku obrad.

**Ad 5**

Powiatowy Lekarz Weterynarii przedstawił informacje na temat przenoszenia zaraźliwej choroby, jaką jest ptasia grypa, jej objawów oraz spełnienia warunków, aby

zminimalizować możliwość zarażenia się chorobą.

Pytania zadali radni: Zdzisław Makowski i Cezary Kawiecki oraz sołtys wsi Gryźliny Dariusz Krajnik.

#### **Ad 6**

Wójt przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym:

- 21 listopada – Wójt uczestniczył w spotkaniu z udziałem Dyrektora Departamentu Rozwoju Turystyki Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie, zorganizowanym przez Starostę Powiatu Nowomiejskiego, dotyczącym rozwoju turystyki, w związku z możliwościami uzyskania środków unijnych na ten cel,
- w tym samym dniu Wójt uczestniczył w spotkaniu z pracownikami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z okazji Dnia Pracownika Socjalnego,
- 23 listopada w Bratianie otwarto Ogólnopolski Turniej w Piłce Koszykowej o puchar Wójta Gminy ,
- w Komendzie Powiatowej PSP odbyło się posiedzenie Powiatowego Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych, omawiano plany działania na rok 2008,
- 27 listopada Wójt brał udział w odbiorze końcowym II etapu rozbudowy Szkoły Podstawowej w Gwiździnach i budowy sali gimnastycznej, z udziałem Sanepidu, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Państwowej Inspekcji Pracy oraz Powiatowego Państwowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
- 28 listopada odbyło się posiedzenie Zarządu Miejsko-Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych, podsumowano rok 2007 i ustalono terminy zebrań sprawozdawczych,
- 29 listopada Wójt uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez Starostwo Powiatowe na temat kapitału ludzkiego i składania wniosków o fundusze unijne,
- w tym samym dniu Wójt uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez Komendę Wojewódzką Policji w Olsztynie i Wyższą Szkołę Oficerską w Szczytnie na temat wpływu samorządów terytorialnych na poprawę bezpieczeństwa, ładu i porządku publicznego w województwie warmińsko-mazurskim w świetle podpisanych porozumień ze Starostami Powiatu Nowomiejskiego, Ostródzkiego, Działdowskiego, Nidzickiego,
- 1 grudnia nastąpiło otwarcie Ligi Koszykówki Kobiet, utworzenie mini ligi powiatowej w koszykówce,
- również w tym dniu Wójt uczestniczył w spotkaniu z honorowymi krwiodawcami, zorganizowanym przez Zarząd Regionu Polskiego Czerwonego Krzyża,
- 3 grudnia, Wójt uczestniczył w konferencji zorganizowanej przez stowarzyszenie „Czyste środowisko”, podczas którego promowano wysypisko śmieci w Rudnej k/Ostródy, które jest w budowie. Apelowano do gmin powiatu nowomiejskiego, aby wywoziły stałe odpady na to wysypisko.
- 4 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Komisji Budżetu, omawiano projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 oraz projekt programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.
- 5 grudnia Wójt brał udział w obchodach 30-lecia działalności Nowomiejskiego Domu Kultury.
- 6 grudnia Wójt brał udział w seminarium gmin uczestniczących w konkursie Gmina Fair Play z województwa pomorskiego, kujawsko-pomorskiego i warmińsko-mazurskiego, zorganizowanym w Gminie Łukta, po nazwą „Inwestycje w gminach jako czynnik przyśpieszenia rozwoju gospodarczego” ,
- 6 grudnia Gminne Centrum Kultury zorganizowało imprezę mikołajkową w szkołach,
- 10 grudnia odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, analizowano realizację

dochodów własnych gminy ze szczególnym uwzględnieniem umorzeń i odroczeń podatku,

- w tym dniu Wójt uczestniczył również w Zgromadzeniu Związku Gmin Mazurskich, które odbyło się w Olsztynie, Wójt zaproponuje Radzie podjęcie uchwały o przystąpieniu Gminy do tego Związku,
- 11 grudnia odbyło się Walne Zgromadzenie Związku Gmin Północnego Mazowsza, dokonano uroczystego zapalenia płomienia gazu w Brodnicy, gdyż tam została doprowadzona linia. Do końca maja zostanie opracowana dokumentacja na sieć gazową do Nowego Miasta, a do końca roku do Lubawy, przewiduje się, że roboty rozpoczną się w roku 2009.
- 12 grudnia zostało wydane zarządzenie o przetargu na dostawę oleju opałowego dla szkół, odbył się również odbiór końcowy robót drogowych na osiedlu w Jamielniku, wykonanych przez Przedsiębiorstwo Drogowo-Mostowe w Łławie,
- 13 grudnia odbyło się posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy, omawiany był projekt budżetu na rok 2008,
- 14 grudnia nastąpiło oficjalne otwarcie sali gimnastycznej w Gwiździnach,
- 16 grudnia, przedstawiciele Gminy uczestniczyli na imprezie mikołajkowej w Bagnie,
- 17 grudnia, Wójt wspólnie ze Skarbnikiem Gminy podpisali umowę z Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie programu pilotażowego pod nazwą „Uczeń na wsi”, dotyczy pomocy w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne, na kwotę 85.175 zł. .
- w tym samym dniu odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia.
- w dniu dzisiejszym odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu i Komisji Oświaty, dotyczyły opiniowania zmian w budżecie gminy.

#### **Ad 7**

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

#### **Ad 8**

Sekretarz Gminy przedstawiła informację dotyczącą oceny pracy pracowników. Dokonali jej bezpośredni przełożeni, kierownicy referatów w stosunku do swoich pracowników, Wójt oceniał pracowników na samodzielnych stanowiskach, kierownicy gminnych jednostek oceniali swoich pracowników na stanowiskach urzędniczych. Oceny dokonano w oparciu o kryteria obowiązkowe określone w przepisie oraz kryteria dodatkowe, spośród 24 można było wybrać co najmniej 3, ale nie więcej niż 5. Kryteria mógł wybrać bezpośredni przełożony i zatwierdzał je Wójt. Obowiązkowe 6 kryteriów obowiązywało wszystkich pracowników łącznie z kierownikami gminnych jednostek, to takie: sumienność, sprawność, bezstronność, umiejętność stosowania odpowiednich przepisów, planowanie i organizacja pracy, postawa etyczna. Kryteria dodatkowe to: pozytywne podejście do obywatela, umiejętność pracy w zespole oraz samodzielność, kierownicy – podejmowanie decyzji oraz kreatywność. Wszyscy pracownicy otrzymali oceny pozytywne. Następne oceny będą przeprowadzane za 2 lata. Nie podlegają ocenie pracownicy gminnych jednostek kultury.

#### **Ad 9**

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt, który radni otrzymali przed Sesją różni się

od projektu, który radni otrzymali z zawiadomieniem tylko niewielkimi zmianami w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XV/78/07 zmieniającą uchwałę nr III/12/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2007. Uchwała stanowi załącznik nr 3.**

#### **Ad 10**

Uchwalenie budżetu na rok 2008.

**Skarbnik Gminy** poinformowała, że projekt, który radni otrzymali wcześniej, został zmieniony, mianowicie o 100 tys. zł. zwiększono dochody budżetu (ze sprzedaży mienia komunalnego) i rozdzielone w poszczególnych paragrafach na wydatki. Wyjaśniła, że środki na dożywianie uczniów zostały zwiększone z 65 tys. zł. wcześniej planowanych, do 90 tys. zł., po uzgodnieniu z Kierownikiem GOPS w innych działach wydatki zostały zmniejszone o tę kwotę. W załączniku nr 3 do budżetu wykazane zostały inwestycje, które są realizowane i będą kontynuowane w przyszłym roku i latach następnych, natomiast tabela 3a zawiera inwestycje do realizacji tylko w roku 2008.

**Radny Zdzisław Makowski** zapytał o podział rezerwy na ogólną i kryzysową oraz jej wielkość, było 17 tys. zł. teraz jest 8 tys. zł.

**Skarbnik** odpowiedziała, że w sumie jest 17 tys. z tym, że pozostała kwota została rozbita na 2 paragrafy zakup materiałów i zakup usług dlatego, że nie mając paragrafów w tym dziale, Wójt nie mógłby jej podzielić w drodze zarządzenia.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie budżetu na rok 2008, uchwała w tej sprawie stanowi załącznik nr 4.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Kazimierz Mikuczyński poinformował, że Komisja wspólnie z Komisją Oświaty na wspólnym posiedzeniu zapoznały się ze zmianami budżetu gminy na rok 2007 oraz ostatnich zmianach w projekcie budżetu na rok 2008, które zostały przyjęte.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XV/79/07 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2008. Uchwała stanowi załącznik nr 5.**

Wójt podziękował radnym za wyrozumiałość w precyzowaniu tej uchwały.

**Ad 11**

Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Nowe Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku.

**Sekretarz Gminy** poinformowała, że program został opracowany w oparciu o przepisy ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Rozdział II programu określa w jakich sferach prawnych gmina zamierza współpracować, katalog zadań pokrywa się z zadaniami własnymi gminy. Zadania zostały przypisane właściwym organom gminy, które w ramach programu będą współpracować. Program wskazuje Wójtowi powołanie pełnomocnika ds. organizacji pozarządowych, który na bieżąco będzie z tymi organizacjami współpracować. Formy współpracy: dofinansowanie organizacji lub mogą być sfinansowane koszty realizacji powierzonych zadań, albo w pełni może wykonywać określone zadania. Organizacja może otrzymywać dotacje, które są określone w budżecie gminy.

W roku 2007 Rada Gminna LZS otrzymała 52 tys. zł. stowarzyszenie, które działało w ochronie zdrowia „Pro Publico Bono” 1 500 zł. Caritas oraz Związek Harcerstwa Polskiego po 4 tys. zł. na organizację obozu letniego. Poza tym organizacje są wspierane w inny sposób np. poprzez zakup nagród, upominków (dla Polskiego Czerwonego Krzyża, klubu Amazonek). Na terenie gminy nie ma dużej liczby organizacji pozarządowych, aktualnie zarejestrowało się w Krajowym Rejestrze Sądowym, Stowarzyszenie Rozwoju Miejscowości Bratian. Aby uzyskać dotacje z budżetu muszą być spełnione procedury, organ gminy ogłasza konkurs i publikuje go w gazecie i Biuletynie Informacji Publicznej. Organizacja musi spełniać warunki, czy to zadanie odpowiada zadaniom statutowym, musi posiadać konto, zarząd. Musi zostać zawarta umowa z Wójtem, organizacja szczegółowo rozlicza się z otrzymanej dotacji.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XV/80/07 w sprawie Programu współpracy Gminy Nowe Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 6.**

**Ad 12**

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej omówiła projekt w/w programu, poinformowała, że w roku 2007 wydano 35 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych o zawartości do 4,5% alkoholu oraz piwo, 31 zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych powyżej 4,5% do 18% i 12 zezwoleń na sprzedaż alkoholu powyżej 18%.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

**W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, podjęła uchwałę nr XV/81/07 w sprawie Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008. Uchwała stanowi załącznik nr 7.**

**Ad 13**

Ze względu na to, że nie zgłoszono pytań i uwag i nie było odpowiedzi.

**Ad 14**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

sekretarz obrad  
Roman Jadanowski

Przewodniczący Rady Gminy  
Mirosław Wodara